

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háhozhoz  
 Helyszere . . . 3 hónap.  
 Helyszere . . . 6 hónap.  
 Helyszere . . . 1 év.  
 Utólagos, postán küldve  
 Helyszere . . . 3 h. 50 Ft.  
 Helyszere . . . 6 h. 1.00 Ft.  
 Helyszere . . . 1 év. 1.80 Ft.  
 Egy más év 2.00 Ft.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
 ha az  
 ünnepnapok nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-úton 151. sz.  
 (Juhász-ház).  
 ha a lap szállásai és anyagja  
 rendszertartású és a szerkesztőség  
 felelős.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** // **Legye más 2. állér.** // Lapfoglaló: **a Nyomda-Részvénytársaság**

### Mit akarnak.

Ita Kossuth Ferenc.

Kedves dolgok a talányok társasjátékknál; török fejüket rajtok a társaság tagjai, bár okosabb dolgok is csinálhatnának. Ilyen kedves dologgal állt elő a kormány a munkapárt delegátusainak e hó 10-én tartott bizalmas értekezletén. A talány az, hogy miért kellett a munkapárti delegátusokat felületesi azzal, hogy a hadügyi kormány éppen a mostani külpolitikai bonyodalmakkal kapcsolatos hadügyi követelésekkel állt elő és azzal, hogy ezeket — tekintve a komoly helyzetet — honfűi kötelesség megszávnai. Miért kellett nyomban a Lukács által vállalt felületes után Teleszkynek előállnia és elmondani a póthitel követelések részletesét, melyből kitűnt, hogy ezekből egyetlen egy sem vonatkozik a felmerült bonyodalmakra, mert egyetlen egy sem kerülhet a sor az alatt az idő alatt ameddig a balkán háború eltarthat.

A két miniszter közül, melyik ültette fel jobban a delegátusokat és a közvéleményt? E kérdésre válaszoljon a jövő. En a társasjátékban nem vettem részt, a talányok megfejtésén tehát nem töröm a fejemet. De mégis nekem egyenlően nagy kedvem van hinni, hogy a felületes elsősorban abban van, hogy a póthitel nem is arra van szánva, amit Teleszky elsorolt és hogy Lukács László „reultitúte” ugyan a logikát, mert a póthitel valódi rendeltetésére gondolt és erre alkalmazta megjegyzéseit, míg egészen másról, tudniillik a Teleszky által felsorolt tételéről beszélt, de mégis éj jart közelebb az igazsághoz, mint Teleszky mert kötelességeket, veszélyeket stb. emlegetett, amelyeknek nincs helye Teleszky felsorolása körén belül.

Bevallom, hogy bennem az a gyanu él, hogy a póthitel egy eltitkolt mozgósítás költségeinek fedezésére való. E mozgósítást nem akarják a külállamok tudomására hozni; ellenkezéleg, amennyire csak lehet, titkolni akarják. De titkolódzás kísérlet gyerekeskedés, mert magáról a tényről az érdekelt hatalmak minden bizonynyal már tudomást szereztek.

Egy másik nagyhatalom is „titokban” készül a mozgósításra. E nagyhatalom: Oroszország. Ennek diplomáciája nagyhangon hirdeti a békét; de az orosz katonái körök már régebben készülnek a háborúra. Ugy látszik, e köröknek is van egy Aufferbergje, aki szívesen beszél és ez nem kisebb egyéniség, mint maga az orosz hadügyminiszter.

E titkos készülődések közepette az egyszerű halandó bámulattal hallja

az olyan kijelentéseket, mint például azt, hogy a Balkán statusquo megbolygatni nem szabad. Ugyan ki fogja ezt megakadályozni és miképpen? Ki fogja magára venni, hogy háborút viseljen azért, hogy a Balkán statusquo fentartartassék? E célt elérni pedig háború nélkül nem lehet, sem abban az esetben, ha a kis államok négyes szövetsége, sem abban, ha a Török birodalom győz.

A mi kétállamu monarchiánk, amelyről éppen most mondta el egy osztrák delegátus (Grabmayr ur), hogy „befelé kettő, kifelé egy” — abban a kedves helyzetben van, hogy Balkán állam is, nem is. Annektált a Bosznia és azt érte el vele, hogy azóta lett bosnyák felszóló: „Bosznia a bosnyakoké”. Továbbá mindenféle a lábára lehet hágni ennek a „kifelé egy, befelé kettő” monarchiának és mindenféle tyukszem van. Így például a nobilizári szandsákhöz közeledni nem szabad; az olasz tengeri haderőnek a Balkán-félsziget egyetlen pontját sem szabad érintenie stb.

Pedig a szandsákhok ugyancsak közel járnak már a montenegróiak. Osztrátság pedig nehezen fogja magát alvethetni annak, hogy bár az ok megszünt, amely miatt az európai nagyhatalmak tiltakoztak az ellen, hogy Tótórországot máshol érintse, mint a libai homoksvatag buckáin (az ok a Balkán lángbaborítása volt). Osztrátság mégis túrje azt a korlátozást, a melyet a világ egyetlen más, nagyhatalma aligha túrt volna el.

Egyszóval — hogy Bertchold gróf virágos szólásmódorát használjuk — éppen Ausztria számára a Balkán puskarosny hordokkal, amelyek felett „villámlik már a Balkán égbolt” és valami „dörgés is hallatszik” onnan, amiről tudni féljük, hogy nem mennydörgés, hanem ágyudörgés.

Mindez így van a senek dacára a magyar kormányának s a munkapártnak legkisebb gondja is nagyobb annál, hogy rendes és békés állapotok jöhessenek létre Magyarországon. A világon mindenütt, amikor oly bizonytalanság környez egy országot, mint amilyen szegény magyar hazánk körül van, azok, ki ezidő szerint az ország sorsáért felelősek, igyekezőnek — még áldozatok árán is — a belügyi viszonyokat rendezni.

Nálunk azonban nem ugy van, mint a világ bármely részén... Nálunk szabad a képviselőház elnökeinek összetépnie a házszabályokat; fegyveres erővel kidobhatja az országgyűlési képviselőket, kik a fennálló házszabály szerinti jogukat gyakorolni akarják; szabad elfogadottak kimondania törvényjavaslatot, melynek még a legelső szakaszát sem tárgyalták le, sza-

bad a tag nem szavazott törvényjavaslatot szent-sített törvényre avatni; szabad a képviselőház negyedrészének kifejezett bizalmatlansága dacára tovább is az előlki székben maradni; szabad a felháborodott képviselőket, kik lármáznak, mert felháborodásuknak más jelét adni sem lehet, újra, meg újra kidobni; szabad a képviselőház folyósóját rendőrsorfallal kibélni...

A miniszterelnöknek pedig szabad mindenek megvalósítására fegyveres erőt rendelkezésre bocsátani; szabad az államszínért a felelősséget elvállalni, de ennek dacára a miniszterelnöki székben maradni s ezzel bizonyítani, hogy Magyarországon miniszterelnök maradhat, aki államszínét köve tette.

Te pedig, ősmagyar, akinek házaja egy oly valaminek a része, ami kifelé egy, befelé kettő és aki osztrák szem előtt neveltségese vagy azért, mert például oly törvényekkel, mint az 1791. évi X. szörszánt hasogatsz és e miatt a Grabmayrok veled közjogról szóba sem akarnak többé állni, te ősmagyar! vessél számat azzal, hogy saját hazád törvényeid magyar kezek tépik, parlamented jogrendjét magyar kezek rombolják le, egyetlen védekezési eszközödöt, a parlamenti ellentállást magyar miniszterelnököd vereti le, magyar rendőrökkel, magyar szuronnyokkal.

Csodálkozol te ősmagyar, ha a Grabmayrok nevetnek, mikor te törvényeidről beszélsz? Ne csodálkozzál, hiszen a világ lájta, hogy saját fiad tépik szép törvényeidet, tapaszták le jogrendedet és gátolják meg azt, hogy az elkövetett szörnyűségek reparálásanak.

### A politikai helyzet.

A belpolitikai helyzetben mozgalmak, élők, eseményekben gazdag vasárnap volt politikai gyűlésekkel, melyekben tartalmas és a tájékozódás szempontjából fontos beszédek hangzottak el. Cseledeken Kossuth Ferenc mondott beszámolót és nyilatkozott a helyzetről Apponyi Albert, Mezősý Bela és Ziehy Aladár gróf is. Kossuth Ferenc a bonyodalmakból való kivételünk az alkotmányterések reparálását, Lukács és Tisza távozását jelölt meg. A pécsi nyitányúlesen Károlyi Mihály gróf, Polónyi Géza és Egyri Bela beszéltek. Egyik beszéd kiegészítette a másikat. A vezető motívum az ellenzék együttlésének kívánása volt, mert ugy vélik, hogy együtlésben lehet megvívni a harcot.

A papai gyűlés az alkotmányvédelem mellett való helytállásáról tett bizonyosság és hazafias lelkesedéssel szolgál követendő példaul.

Az ellenőrzés nagy örömet kelt Jush Gyula felügyelőjében. A hosszabb idő óta gyengébbre Jush Gyula, aki veszedelmes betegségből szabadult, vasár nap este Kecskemétre egészen egészségesen érkezett Badapsztra. Érkezésekor a nyugati pályaudvarnál lelkes ovációk fogadták elbárárt és tisztelő Jush Gyula a harc elsávt folytatását hirdeti.

A belső tükör tanácsosság dolgában Jush Gyula újabb felterjesztést intézett a kabinettára utján a királyhoz és Tornayról küldött levelében a tükör tanácsosságot újból a király rendelkezésére bocsátja.

A további teendők felől megkezdődtek az ellenzéki tanácskozások. Ma összeült a szövetségi ellenzéki párok szűkebbkörű kilencos bizottsága a Kossuth-párti helyiségében és a helyzetről tanácskozott.

### Bortermelés és pálinkafogyasztás.

Az idei bortermelés eredményei, sajnos, sem minőségben, sem pedig mennyiségben nem elégtelők. Ki a szőlősgazdák füstmentes rosznyót. Tehát nem úgy állunk, mint tavaly, amiód a termés eredményéről megnyitással kitalálhattuk, hogy sok helyen kielégítetlen a vaskozás. Ha ugyan nem is termelt túl sok, de ami termelt, jó volt, s ami a fő, elég szép aron lett el, már must sáskájában is. Egyesek állítása szerint már embereimléket óia nem termelt oly jó minőségű anyag pl. a Balaton mellett, mint 1911 ben. Igen sokan keresték az új bort ott a vízvidékről is, ahonnan csak nagyráttán szoktak érkezni, ugy, hogy még külföldiek is érdeklődtek közvetlenül a balatoni borok iránt, ami sajnos az idén meg nem történt.

De mivel ezen görögnyő világon nem történhetik mind-nem, amit azt sokan akarnak, há a kitűnő tavalyi anyag mellett is sokan panaszkodtak azért, mert nem volt jó törköly. Nem volt jó pedig azért, mivel ha a szem mind jó s a pres alatt minden esz ppyai le kifolyt, nem maradt más törkölynök, mint a fűrt begyőzött héja és a szára. Olyan jó volt tehát a tavalyi termés, hogy éretlen, vagy hibás szem alig maradt a fűrés s így bizony nem lett oly jó a törköly, miut az idén, ahol tulnyomó rész megmaradt törkölynök.

A panasz gondokodóba ejti az embert s melán csodálkozhatik, miért is panaszkodnak azon emberek, hogy nincs jó törköly, amikor van jó bor. Meg nem érthető, hogy mai nap, amiód napoként tanítják az embereket arra, hogy a pálinka megőfj az emberi idegzetnek, tulitja az embri agyunk akad meg magyarul ember, aki azon sopánkodik, hogy nem lesz jó pálinkája, amivel győzött gassa magát, ha reggelentek elromlott a szája ize.

A mai világban bizony teljesen szükségtelen volna a pálinkaivás. A szeszadályon horribilis nagy, hogy a legjobb bor is elcsúszba jön, mint a leglisányabb pálinka. Régebben, amiód a pálinka olcsó volt, még érthetőnek találtak nagyobb mennyiségű fogyasztását, manapság azonban teljesen felesleges.

Hasznok elvárungu bortermelő ország s a legjobb minőségű borok vidéke, ahova idegen országokból járnak bevásárolni. Tudják azt jól a külföldön, hogy a magyar bornak nincsen párja. Érdekes, hogy a mai szőlősgazdánk nem tudják ezt megbecsülni s nem egy eladja teljes készletét magának, csak a testet lelket öle törkölypálinkát tartja meg. Hába int, oktatja, pepje, tanítja, s a régi szokásához híven tovább folytatja a romboló pálinkaivást.

Sok fényes eszű és vasszorgalmu embert vett le lábáról a pálinka. Hány becsületes embert jutattot börtönbe ez a gyilkos itál. Hány gazda elpálinkázta a győzött, tönkretette családját, koldusbotra jutott, jórésben azért, mert a gardák a

jóízű és nemes bort eladogatják s maguk a romboló szeszit isszák.

Ha az ember fiatal kora rozgól betér a gazdákhoz, kevés kivétellel a pálinka járja náuk. Mielőtt még evett volna a gada, vagy talán még mielőtt imádkozott volna, már kupicában pálinkát szorongat a kezében. Kinek pedig nincs odahaza, elenyő a koromban és pálinkába öli bölcseséget és elp szorongja drága idejét; este pedig megint egy darab kenyér és ismét egy kupic pálinka melléje. Autján többet és többet iszik, végre rabja lesz a gyilkos itálnak és eladja becsületét, házáját, mindenét.

Somorru állapotok ezek, d, s-joe, csak nem akarják belátni az emberek a következményeket.

Külföldön már régen belátták ezt, a hol a mértéktelen fogyasztást bor és sör már majd-nem kiszorította a pálinkát. Még is van a hatása ennek nem egy helyot ott, ahol erős akaratú erős nemzedék él. E helyeken a pálinka rég elvesztette vonzóerőjét; ott az emberek belátták a káros hatást s nem várnak immár, amíg figyelmeztetik őket, hanem odhaza maguk a szőlők tanítják a gyermeket arra, hogy őrizkedjék a pálinkától.

Nálunk Magyarországon is halad a pálinka elleni mozgalom, de a népek tulnyomó része még nem tudja kellően meglegelni a kérdés fontosságát és nem akar lemondani a gyilkos itál élvezetéről, bár tagadhatlan, hogy a felvidéken is kezdi kiszorítani nehó a bor a pálinkát.

E változás nemcsak erkölcsileg és testileg jó hatással az emberiségre, hanem egyáltalán a bor nagy arányú fogyasztása által nagyobb borkeresletet fog az előidőzni, ez pedig emelni fogja a szőlő mivéletét, tehát elősorban a mai gazdasági érdekünk is lemondani a pálinkaivásról. Azért tehát ne zsongoljunk akkor, amikor dőn jó anyag termelt, hogy rossz volt a törköly. Bár ezidén is hasznavehetetlen rossz törkölyünk lett volna a kevés és silány bor mellett.

### A csunya irás.

A londoni „Times” azt a körkérdest intézte olvasóhoz, miért rosszabb óvri évrre a modern ember irása, jobban mondva, miért van az, hogy a mai levelek egyre olvashatalanabbak? A válaszok igen érdekesek. „Azért” — felelt a Times egy olvasója — „azért” — felelt a Times sokat kellett másmel nem Mindig hamar akartam elkészülni s így elrontottam irásomat.” Egy másik angol azt írja: „A hiba az szeltilban van; a tudtálal az ember sokkal egyenesebben ír s valószálgal arabeszkhet rajzol. De ma azelőtt a káparjuk végig a papírost s az a kaparás utalatos.” Egy harmadik véleménye ez: „Az irás a szép stílus dekadenciájával jár együtt; a szép stílus műszerete ha nyitlik s azzal az irás mestersége is elvesztette értékét.”

A „Dail Mail” másban látja a probléma okát. Azért írunk csunya, mondja, mert manapság már nincs rá szükség, hogy szépen írjunk. Az írói leveleket gépelik, a rosznyór — ha még olyan rósz a rosznyór is — diktál, a meghívó kártyákat föléjegessé tette a telefon, a kimerítő családi levelek divját tönkre tette a képes levelező lap s ami az utasírásokat illeti, rájuk nézve nincs nagyobb érdek, minthé szépen írunk. Annak a veszélynek teszik ki ezzel magukat, hogy cikkeikben a legborzisztóbb sajtóhibákat találják; mert régi tény, hogy a nyom dács csak az olvashatalan késírat azadi ki hibátlanul. Végeredményben csak a gyermekek és szerelmesek azok, akik a szépirás mesterségét ápolják. De ezek sem mindig A szerelmes levél az egyetlen nemes a korrespondenciának, melyben a szépirás hibáit mesterségre él.

A dolog valóban úgy áll, hogy a mai emberek nincsen elég ideje a kaligrafikus írásra. Csak a költőknek s a szerelmeseknek van elég szabad idejük, hogy gyönyörűeket vessenek a papírra. De a modern élet líháeg hajszájában kinek volna még bátorsága ilyen időöltésekre?

A hajszál és árnyékvonalakkal való író, tisztá rajzolásnak föltétele a könnyű, hajlékony toll, amelynek járást a gond nem szítteti; a teljes ósadás, amelynek ód vatu motója: „hűd véreket előbb ezzel, aztán jón a többi”; a tiszta lelkületesség és lelki egyensúly; a mindezt pedig ma a pról-napra ritkább. Be kell várnunk, hogy az irás teljes dekadenciája elkezdőzék. A pusztulás korszakában támadni azok, akik meggyőzők fognak érdekezni. A pusztulás korszakában csak azok, akik az irás külső formájának öntöhangban kell állnia az irás belső tartalmával. Eöbbs az egész világunk eszűnyán kell írnia, hogy a szépirás új korszaka megkezdődhessék.

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-2-3.

Napló: 1912. év, október hó 16. Szerda. Róm. kath.: Gullus, ut. Protestans: Gullus. Görög-ország: 1912. év október 3. Ár. Gales, Izraelita: 5073 év Markes 5. — Napszékla 6 óra 21 perc. Napszékla 5 óra 00 perc. — Naphossza: 10 óra 48 perc. — Holdok: 1 óra 15 perc. felátún. — Hold: nyugra 8 óra 21 perc este. — Első negyed 18 óra 0 perc föl. —

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek, Kecskemétre éreztet jelentése szerint a következő idő várható: Szár, hideg.

— **Hivatali eskü.** Széso Mihály adóügyi alezámvevő és Garzó József leváltásra tagnap tették le a városi tanács ülésében a hivatali esküt a polgármester kezébe.

— **A Polgári Kör ideiglenes helyisége.** A Polgári Körnek a Barossy szállóban levő helyisége jelenleg átalakítás alatt áll. Míg ez rendben nem lesz, addig a Polgári Kör ideiglenesen az Iparos Otthon buff-thelyiségében tanázyik, melyet az Ipartestület és Ipargyesület ingyen bocsátottak rendelkezésére.

— **Marostorda átirata.** Marostorda vármegye feliratot intézett a kormányhoz a telepítés és parcellázás kérdésének a magyar nemzeti politika szellemében való rendezése iránt. E feliratot ma pártolás végett Keoskmet is megkapta.

— **Vörhenybetegok.** Bró Mihály 10 éves és Bró Julia 6 éves gyermekek vörhenyben megbetegedtek. A tisztiorvos a kórházba internálta őket, azonban szőlők az erősebbégeknek érnének ellenszűglet. Kérhatalmossal kellett a két ragályos betegot a kórházba szállítani.

— **A tiszal komp.** A Tisza áradása miatt a tiszauchi komptözelekedés lehetlenné vált. A Tisza az utóbbi időben aztán annyira apadt, hogy a komptözelekedés tagnap ismét megindult.

— **A karakuli juh-bőrök.** A Buzacoen tövésztett karakuli juhok bőreit folyó hó 20 óra délelőt 9 órakor a városbába bizottsági természetben helyezik el. Volt alkalmunk a bőroket látni s meggyőződnünk azok kitűnő minőségéről. A buzaei karakuli juh tenyésztés oly szép eredményeket produkált, amilyet nemcsak Magyarországon, de egész Európában nem értek el. Nemesek a mennyiség, hanem minőség dolgában is, nagy a fejlődés. Tavaly az árverés alkalmával 33 bórök 150 korona volt a becsértéke, az idén 36 bór van s értékük 1040 korona. Az árverésre a fővárosból is jönnek le kereskedők, mert már hirt meg a buzaei karakuli bőrokit kitűnő minőségének.

— **Korrendelet.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium megküldötte a gyógyszerészek gyáskornokot kiképésére vonatkozó új korrendeletet, amelynek értelmében minden gyógyszerész felelős vezetője a vallás és közoktatásügyi miniszteriatún kérendő engedély alapján vehet csak föl gyógyszerészyakornokot.

**— A félegyháza—halasi vasut.**

A kiskunfélegyháza — halasi vasuton az első vonat folya — 11-en ment végig a szakértő közegekkel, kik a vasutat felülvizsgálták és átadták a forgalomnak. Az új vonat a szegedi üzletvezetőség hatáskörébe lett beosztva.

**— A betegápolási pátódó felemelése.**

A jövő évi költségvetés indokolása elárulja azt a kellemes meglepetést, hogy az országos betegápolási pátódó tételét az eddigi 5 százaléki helyett 10 százalékra, vagyis kétszeresére emelik. Elmondja az indokolás, hogy az ekkor keletkező több bevételből évente négy millió koronát fordítanak majd a kórházügy kifejlesztésére. Csülteknek nagyon szép ez az indokolás akkor, mikor ezt az adóment is horribilis módon emeli a kormány, de majd meglátjuk mit fog adni belőle a náltunk építendő kórháza.

**— Egyszerűsítik az ajánlott levelek átvitelét.**

A postbiztosítás egyszerűsítését kívánja az ajánlott levelek átvitelének módját. A tervek szerint az ajánlott leveleket a jövőben nemcsak a címzett, de annak szükebb házaépa, minden meghatalmazás nélkül veheti majd át. Ugyanez áll majd a negyven korona alatt levő utánvételi tételekre is.

**— Gyilkossági kísérlet. Német Bilit**

csölyosi lakos minden előzmény nélkül fegyvert fogott és azt a tyárára és édes anyjára sütötte. Szaracserre a golyók nem érték a szülöket. A voszedes helyzetben a merénylő fővere lafogverezte a dühöngő testvér. A gyilkos szándéku bír elmeállapotát meg fogják vizsgálni, mert több jel arra mutat, hogy valószínűleg nem ép elméjű.

**— Romlott makaróni. Német Ferené**

Jókai-utcai lakos egy bögre makarónit hozott be az orvosi hivatalhoz, melyet elvezetellennek és egészségre ártalmasnak talált. Német Ferené a makarónit Burger Miksa kereskedőtől vásárolta a rendfőrség mezejelent az áletében és az egész makaróni készletet elkobozta. A káháási eljárás ellene megindították.

**\* Tanácnálási hír. Urbán**

István újonnan fenyesen átalakított táne iskolájában (I. Kisfaludy 6) szép eredménnyel folyik a bosztan, a rezésésírás és a többi közkedvelt táneok figyelmes és ügyes tanítása a köv tekező csoportok ban: d. u 4-6 ig csoportos különóra, 6-8 ig magán különóra, este 8-10 ig csoportos tanítás, eső órétikon, vasár- és és ünneppap párd 8-11 ig este ismétlések részére. Növendékek főtvetele naposnik.

**— Kétszer eladott paradicsom Csikai**

Mihályné Sétádt út 62 szám alatti lakos termelő eladott egy kosár paradicsom meg Kis Mihályné Fizes út 143. szám alatti lakosnak. Kis Mihályné mig a többi dolgot elvélgi addig ott hagyta a paradicsomot a termelőnél. Mig ő oda volt addig Csikai Mikályné eladta másodsor is a paradicsomot Horváth Antalnak kofának. Mikor Kisn vizsáztért dolgáról, hogy a paradicsopot elvélgi, akkor Csikainé nem adta oda neki, mondván, hogy ő már másnak eladta. Ebből kifolyólag össze veszték, miálta esődületet okoztak. Feljelentették.

**— Verekedés a korcsmában. Teresi**

Ferenc Kálmán Király-úta 3. szám alatti Forcsmájában Mészáros László téglalapp 18 szám Szénási Nagy Ferenc Kupa u. 28. számú lakosok mulattak együtt. Eegyszerre csak valami miatt összeveszték és Mészáros úgy találta megútni Szénásit, hogy a bőre felrepedt. Szénásinak az orvosi hivatalban nyújtottak első segítségét. Mészáros ellen az eljárást megindították.

**Óriási nagy SZÖNYEGRÁK! Legjobb gyártmányok**

u. m.: torontáli, nagybecskerei, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben és nagyságban

mélyen leszállított árban lesznek eladva

**Vitéz Gusztáv**

posztó, vászon, fehérnemű és divátúru nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

— Az utcai újságírásról új rendje. Ma lipót őleibe a főkapitányi rendtelek értelmében az új rend az újságírásról. A rendelet szerint tudvaleg csak az árulhat az utcai újságot aki a rendőrségtől igazolványt kapt. Az újságírásról igazolvány megszerzése nem nehéz. Mindenk, aki a tizenötödik évét betöltötte és újságírás akar lenni, jelentkezik a főkapitánynál, akinél a jelentkezés nyomában megkapják az igazolványt. A kiváltáshoz nem kell eszménia, elég a munkakönyv, katonakönyv, vagy a születési bizonyítvány bemutatása. Az igazolvány kiállításáért egy eseköléséget mindössze kilenveháztallér kelt fizetni. Csupán annyit követel az új rend az újságírásról, akik úszón ipa szerűleg fogják gyakorolni mesterségüket.

— H nagy bérköcsis Lovász Sándor 11 es számú bérköcsis folyó hó 14 á éjjel 12 órakor a Budapest felől érkező vonatnál, habár napos volt nem jelent meg. Feljelentették.

— Veszekedés a mozi előtt. F hó 13 á este a mozi előtt Görög Imre Dam János u 14 szám alatti lakos megútmáta Erdélyi Istvánt és a vele közös háztartásban élő Dabos Magdolnát feljelentették.

— Megútmádot bérköcsis Folyó hó 13 á éjjel 3 órakor Danics Mihály 23. számú bérköcsist megútmádták és leszurásal fenyegették Madari János Holló úta 7. számú lakos Danics Madarit feljelentette a rendfőrségre.

**Anyakönyvi kivonat**  
— 1912 ok 15 —

**Szülöttek.** Csasz Tova Juliánna rf. Horváth János rk. Halasi Ida rk. Varga Juliánna rf. Höchinger Ervin Andor Kornél rk. Megeves Gábor rk. Budai István rk. Almási György rk. Gyórfi Ilona rf.

**Halálozások.** Kis Józsefné Szász Mária rf. 62 éves. Bóna József rf. 37 éves. Krizsa Józsefné Pötönyi Juliánna rk. 35 éves. özv. Ruzsa Lajosné Kovács rk. 35 éves. özv. Tabak Józsefné Tóth Erzsébet rf. 62 éves.

**Házasságot kötöttek:** Fekete Sándor rk. F. Tót Mária Magdolna rk.

**URANIA**  
Kedden és szerdán.

**MŰSOR:**

**Autókirándulás az Alpokon,** természetes. **Gabl vadászatról álmódik,** kómikus. **Náci életjárá dékot biztosít,** kómikus. **Bűvészet,** kómikus. **Meghússított tervek,** nagy detektívdráma 3 részben. Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor. Vasár és ünneppapokon 6, 7, 8, 9 órakor.

**Piaci árjegyzék.**

Tisztabúza	21 60	23	K
Kétszer	20	20 40	K
Rozs	19	19 40	K
Árpa	18	19 20	K
„	23	23 50	K
Tengeri kecskeméti	21 60	23	K
Tengeri bányai	21 60	23	K
Köles	17	19	K
Krampl	7 50	8 50	K
Széna	9	10	K
Szalma	1 68	2	K
Szalonna kőlöja	1 72	2	K
Cefves kukorica	8	9	K

**Allatpiao.**

Szörös, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kilóg.	1 50	K
Fiatal, közep, 220—300 kilógm.	1 50	K
*Fiatal, könnyű, 150—220 kilógm.	1 25	K
Paronként 45 kilóg álat és 4 1/2 levonással.		
II. rendű, öreg, nehéz	1 46	K
Paronként 60—80 kilóg és 4 1/2 levonással.		
*Fiatal, átlatsúlyban	—	K
I. öreg, átlatsúlyban	—	K
I. öreg, öreg, nehéz	—	K
Borjú kilónként	1 22	K
Bika kilónként	80	K
Barány	—	K

**Baromfi-piao.**

Hízott lud 1 kilogramm	1 52	1 90
Sovány lud párja	9	12
Hízott kacsa párja	9	11
Sovány kacsa párja	4 50	5 50
Pulyka, I. kilogramm átlatsúlyban	1 40	1 50
Tyúk párja	4	5
Cékre párja	1 80	4
Küpan párja	—	K
Györgygyök párja	4	5
Tojás 100 darab	11	12

**Meglopott bankhivatalnok.**

**Megkerültek az ékszerék.**

Krenner Zoltán bankhivatalnok kára rára elkövetett betörés és lopás ügyben, melyet annak időjén részletesen megírtunk, az ékszerék esaknak kivétel nélkül megkerültek. Ugyanis a Nagykörsői rendes több rendből lopás ügyben Buz Antal rotott multu ember ellen nyomozást folytatott. A nyomozás során Buz Antalnál házkutatást tartott és a hákuátási alkalmával megtalálták Krenner Zoltántól ellopott ékszerakat. Buz mikor kérdésre vonták, hogy honnan szerezte az ékszerakat azt mondotta, hogy ő azokat Budapestben vette. A Nagykörsői rendfőrség Buzt a kecskeméti ügyészséghez kísérte át, ahol megindították ellene a vizsgálatot úgy a Nagykörsősi, mint Kecskeméti elkövetési lopási ügyekben.

**Nyiltér.**

(E rovatban közlölöttek nem vállal felelősséget a Szak.)

**Figyelmeztetés.**

Figyelmeztetek mindenkit, hogy fiamnak: Ifj. Komény Lászlónak senki ne hitelozon, vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én helyette egy fillért sem fizetek. Kecskemét, 1912. október 14.

**Komény László.**

**A tisztelt vendéglős és korcsmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kitünő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon. KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.**

